宁波大学2019年硕士研究生招生考试初试试题(A卷)
 (答案必须写在考点提供的答题纸上)
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一、名词解释（每个4分，共24分）
1．规模报酬           2.基尼系数          3.帕累托最优状态  

4. 自动稳定器         5.自然失业率        6.流动性偏好 
二、简答题（每题10 分，共60 分）
1.商品需求受哪些因素影响？这些因素对商品需求具有何种影响？
2.用图说明厂商在既定产量条件下是如何实现最小成本的最优要素组合的。
3.什么是市场失灵？哪些情况会导致市场失灵？
4.从三部门经济的角度看，影响[image: image2.png]


曲线移动的因素有哪些？它们如何影响[image: image4.png]


曲线？
5.财政政策与货币政策有哪些区别？
6.什么是货币创造乘数？其大小主要和哪些变量有关？
三、计算题（每题10 分，共30 分）
1. 已知自行车的供给函数为[image: image6.png]+0.1P



，需求函数为[image: image8.png]Q.= 28—0.1P



，其中[image: image10.png]


的单位为百万辆，价格单位为元，求：
（1）自行车市场的均衡价格和均衡数量。（6分）
（2）当价格为100元时的需求价格点弹性。（4分）
2. 已知某完全竞争行业中的单个厂商的短期成本函数为[image: image12.png]STC = 0.1Q%* —2Q*+ 15Q + 10



,
试求：
（1）当市场上产品的价格为[image: image14.png]55



时，厂商的短期均衡产量和利润。（6分）
（2）当市场价格下降为多少时，厂商必须停产。（4分）
3.假定一个经济的消费函数为[image: image16.png]C =400+ 0.5Y



，投资函数为[image: image18.png]1200 — 20r



，经济中货币的需
求函数为[image: image20.png]0.5Y— 20r



，中央银行的名义供给量为[image: image22.png]1200



,假设经济的一般价格水平[image: image24.png]1.2




     （1）推导IS 曲线和LM 曲线的方程。（6分）
（2）计算均衡国民收入和利率。（4分）
 四、分析论述题（每题18 分，共36 分）
1. 画图分析完全竞争厂商短期均衡的形成及其条件。（18分）
2. 中国CPI指数年度变化趋势如下：

(基期：1990年）
	年份
	CPI
	年份
	CPI

	1990
	100.00 
	2003
	202.74 

	1991
	103.41 
	2004
	210.61 

	1992
	110.03 
	2005
	214.40 

	1993
	126.21 
	2006
	217.62 

	1994
	156.65 
	2007
	228.08 

	1995
	183.39 
	2008
	241.53 

	1996
	198.66 
	2009
	239.85 

	1997
	204.18 
	2010
	269.37 

	1998
	202.54 
	2011
	261.16 

	1999
	199.71 
	2012
	267.93 

	2000
	200.53 
	2013
	274.89 

	2001
	201.92 
	2014
	280.36 

	2002
	200.34 
	2015
	284.30 


（1）计算不同年份的通货膨胀率并判断其通货膨胀类型。（12分）
（2）分类讨论政府的调控措施。（6分）
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